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Welvaartsfonds  -  Voorbereidende marktstudie solvabiliteitsmaatregelen

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 290 van 7 januari 2021 geeft de minister een 
overzicht van de stand van zaken van het Welvaartsfonds.

In deelantwoord 5 geeft de minister toelichting bij een marktstudie die door 
ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV) werd uitgevoerd in voorbereiding van de 
oprichting van het Welvaartsfonds: “De marktstudie heeft aangetoond dat hoewel de 
impact van de coronacrisis vooralsnog onzeker is, er een grote solvabiliteitsnood zal zijn 
in 2021 en de komende jaren. Om de bedrijven hier doorheen te helpen zal er meer 
kapitaal nodig zijn dan vandaag in private equity fondsen aanwezig is. Op basis van deze 
studie voert PMV gesprekken met een aantal partners om de nodige 
solvabiliteitsondersteuning te kunnen bieden en haar producten er op af te stemmen.”

1. Wordt gedacht aan bijkomende maatregelen ter ondersteuning van de solvabiliteit?

2. Blijkt er op basis van de marktstudie en de gevoerde gesprekken een noodzaak tot 
bijsturing van de bestaande solvabiliteitsmaatregelen?
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op vraag nr. 543 van 1 maart 2021
van MAURITS VANDE REYDE

1. Het Welvaartsfonds is een oplossing voor de solvabiliteitsproblemen bij de bedrijven in 
Vlaanderen. Naast de bestaande en aangekondigde maatregelen - zoals het 
Welvaartfonds, de uitbreiding van de Winwinlening en de creatie van het 
Vriendenaandeel - zijn er op dit moment geen nieuwe maatregelen die overwogen 
worden. Uiteraard zijn er op Vlaams niveau ook de gekende liquiditeitsmaatregelen 
zoals de coronalening, de heropstartlening, de handelshuurlening, enz.… . 

Daarnaast bevat ook het bestaande, reguliere aanbod van PMV en PMV/z uiteraard 
talrijke maatregelen ter ondersteuning van de liquiditeit en de solvabiliteit van de 
Vlaamse ondernemingen. Dat gebeurt onder meer via de bedrijfs- en startleningen, 
cofinancieringsmogelijkheden, kapitaalparticipaties en - indirect - via de 
waarborgregeling die de toegang tot (bancaire) kredietverstrekking faciliteert. Dit 
aanbod staat vanzelfsprekend ook tijdens en na de coronacrisis onverminderd ter 
beschikking van onze ondernemers.

2. Deze studie gaat uit van macro-economische data en maakt daarop een analyse van 
hoeveel kapitaal er theoretisch verloren is gegaan de voorbije periode. Dit resulteert in 
een theoretische kapitaalbehoefte die nodig is voor het versterken van bedrijven. De 
bedrijven zelf hebben dan natuurlijk de vrijheid om beroep te doen op de 
financieringsbronnen die voor hen het aantrekkelijkst zijn. In veel gevallen zullen 
bedrijven goedkopere schuldfinanciering verkiezen boven het duurzaam versterken van 
hun kapitaal. Daarom moeten de bevindingen van deze studie met enige omzichtigheid 
behandeld worden en zal het Welvaartsfonds ook enkel aangesproken worden door een 
deel van de bedrijven. Het is ook belangrijk dat er vanuit het Welvaartsfonds zelf een 
goede selectie gemaakt wordt, zodat enkel levensvatbare bedrijven gekapitaliseerd 
worden. 

De resultaten van de studie zijn in lijn met andere studies, van onder andere de 
Nationale Bank van België, waaruit blijkt dat de bedrijven in de loop van de komende 
jaren aanzienlijke inspanningen zullen moeten leveren om kapitaal op te bouwen, 
waaruit volgt dat de versterking van die bedrijven dus noodzakelijk is.


